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PROTOKÓŁ Z POSIEDZENIA 

KOMISJI DORAŹNEJ DS. PRZEBIEGU LINII ELEKTROENERGETYCZNEJ 2X400 KV  

+ 2X220 KV NA TERENIE GMINY KÓRNIK NA OBSZARZE OBJĘTYM OBRĘBAMI  

GEODEZYJNYMI SKRZYNKI, BORÓWIEC, KAMIONKI 

z  dnia 12 marca 2007 roku 

 

Posiedzenie Komisji doraźnej ds. przebiegu linii elektroenergetycznej 2x400 kV + 2x220 kV 

na terenie Gminy Kórnik na obszarze objętym obrębami geodezyjnymi Skrzynki, Borówiec, 

Kamionki odbyło się w dniu 12 marca br. w sali posiedzeń RM w ratuszu w Kórniku – 

Bninie. W posiedzeniu uczestniczyło czterech członków Komisji, nieobecna 

usprawiedliwiona Magdalena Kosakowska. W posiedzeniu uczestniczyli także radca prawny 

Przemysław Barczyński, sołtys  Mościenicy Emilia Weinert, członkowie RS Mościenica 

Czesława Tyll, Dezydery Adamski. 

 

1. Przewodniczący otworzył posiedzenie, usprawiedliwił nieobecność Radnej Magdaleny  

Kosakowskiej, następnie odczytał porządek obrad:  

1.Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku obrad. 

2. Przyjęcie  protokołu z poprzedniego posiedzenia.  

3. Analiza dokumentów przekazanych przez  p.Burmistrza J. Lechnerowskiego,  

p.P. Barczyńskiego  

4. Wykaz nieruchomości objętych odszkodowaniami przekazany przez PSE - analiza mapy 

p.S. Lepczyński. 

5. Analiza harmonogramu prac 

a.aspekt prawny 

b.aspekt społeczny 

c.aspekt ekonomiczny 

d.aspekty zdrowotne i bezpieczeństwa  

6. Przyjęcie wstępnego spisu treści rekomendacji 

7. Zapoznanie się z wnioskami mieszkańców: 

a) odpowiedź na pytania stowarzyszenia Lasem 1000. 

8. Sprawy bieżące. 

9. Wolne głosy i wnioski. 

10. Zakończenie posiedzenia. 

Zebrani nie wnieśli uwag do porządku. 
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2. Protokół z poprzedniego posiedzenie przyjęto jednogłośnie (4 za). 

 

3. Przewodniczący Komisji poinformował, iż dokumenty, o które wnioskowała KDL zostały 

przekazane bezpośrednio przed posiedzeniem. Radni nie mięli czasu na zapoznanie  

się z materiałem. W dyskusji omówiono zatem tylko niektóre dokumenty i tematy. Podczas 

wstępnego zapoznania się z materiałem stwierdzono brak dokumentów, na podstawie których 

podjęto uchwałę 160. 

Przewodniczący Michał Stecki zwrócił uwagę na różne kwoty odszkodowania/ 

zadośćuczynienia, które Gmina Kórnik miała otrzymać od PSE. Mówi się o 2 mln. zł,  

600 tys., 260 tys. KDL nie posiada wiedzy na podstawie jakiego dokumentu zostały 

przyznane pieniądze, jakie i gdzie wydatki planowano. 

 

Poruszono temat podziału terenu przylegającego do os. Przylesie od strony Daszewic. 

Członkowie KDL wystąpią z wnioskiem do burmistrza o wstrzymanie ewentualnych prac  

do czasu opracowania stanowiska dotyczącego przebiegu linii. 

 

4. Radni zbyt późno otrzymali mapy zaznaczeniem nieruchomości objętych 

odszkodowaniami. W opinii zebranych materiał jest niewystarczający. Członkowie Komisji 

spodziewali się otrzymać jedną mapę zbiorczą. 

Pani Czesława Tyll poruszyła wiele spraw dotyczących odszkodowań: za nieruchomości  

w rejonie oddziaływania „starej”  linii, proponowanych innych  tras, etc. Ostrzegła radnych,  

iż, wg niej, PSE może zażądać od Gminy Kórnik odszkodowania za opóźnianie inwestycji  

i straty wynikające z wypłacenia odszkodowań dot. nieruchomości, które „wypadną” z trasy 

linii. Zwróciła uwagę, iż wykazy nieruchomości ulegają ciągłym zmianom.  

Radny Michał Stecki zapytał radcę prawnego, czy osoby, które otrzymały odszkodowania 

będą musiały zwrócić pieniądze, jeśli zmieni się przebieg linii. Radca wyjaśnił, że jeżeli 

właściciele nieruchomości nie przyczynią się do zmiany przebiegu nie będą zobowiązani  

do oddania odszkodowań. Trasa nie ulegnie zmianie z ich „winy”. 

Pani Tyll oświadczyła, że Gmina Kórnik powinna pomagać mieszkańcom w dochodzeniu 

prawa do odszkodowania. 

 

5. Przewodniczący Michał Stecki dokonał analizy prac Komisji. Omówił działania  

na podstawie harmonogramu, zwracając szczególną uwagę na aspekty: prawny, społeczny, 

ekonomiczny, zdrowotny i bezpieczeństwa. 
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6. Postanowiono, że wstępny spis treści rekomendacji zostanie omówiony na kolejnym 

posiedzeniu. 

  

7. Przewodniczący odczytał wnioski mieszkańców, które wpłynęły do komisji w okresie 

między posiedzeniami. Radni ustalili treść odpowiedzi.  

 

8. Istotnym tematem poruszonym w dyskusji jest treść początkowych wniosków PSE  

do Gminy Kórnik w sprawie linii. Członkowie Komisji podejrzewają wprowadzenie władz  

w błąd: użycie określenia „modernizacja”, czy „budowa”. Radca prawny podkreślił,  

iż uchwały RM odnosiły się do „przebudowy”, a nie „budowy”. 

Rozmawiano także o zasięgu strefy oddziaływania linii – zmiany z 40m do 22m  

(w sprostowaniu do Uchwały 160). 

 

W dyskusji zebrani omówili warianty rozwiązań dotyczących prawnych i planistycznych 

aspektów inwestycji, w szczególności w przypadku kasacji rozstrzygnięcia Wojewody 

Wielkopolskiego w sprawie Uchwały 515. 

 

9. Radny Seweryn Waligóra zapytał członków RS Mościenicy o wnioski dla KDL.  

Pani Czesława Tyll powiedziała, iż RS wyrazi swoją opinię, gdy Komisja przedstawi wynik 

swoich prac, propozycję rozwiązania problemu. Pani Tyll podkreśliła, że jedynie 

przedstawiciele Mościenicy aktywnie uczestniczą w pracach KDL. 

 

Członkowie KDL zdecydowali, by wystąpić do PSE z pytaniem, czy dysponuje pozwoleniem 

na budowę na spornym odcinku. 

 

10. Na tym zakończono posiedzenie. 

 

Protokołowała Helena Tomaszewska 

 

 


